

# 美伊互怼，希腊“受伤”

## 伊朗扣留两艘希腊油轮以示“惩罚”

伊朗港口与海事组织当地时间28日说，遭扣留的两艘希腊油轮上的船员安全健康，目前还在船上，伊朗当局没有拘捕他们。此前一天，伊朗伊斯兰革命卫队在海湾水域扣留了两艘希腊油轮。媒体猜测，伊朗此举似乎是在报复希腊先前协助美国在地中海“没收”一艘油轮上装载的伊朗原油。



### 希腊上月扣留一伊朗油轮

伊朗伊斯兰革命卫队当地时间27日以“违规”为由在海湾扣留两艘运载伊拉克和卡塔尔原油的希腊油轮。伊朗官方媒体当地时间28日援引伊朗港口与海事组织发布的声明报道，伊朗并未拘押希腊油轮上的船员，而是根据国际法给予他们人身保护和必要服务。他们目前还在船上，身体状况良好。声明称，拦截这两艘船是因为它们违反了“海事规定”。

一名美国国防部官员告诉美联社，伊朗方面“劫持”的希腊船只从公海驶向伊朗领海，船上追踪设备被关闭，两艘油轮均未发出求救信号。国际货运信息平台海上交通网站数据显示，两艘油

轮均从伊拉克巴士拉港口出发，其中一艘之前停靠过卡塔尔，运载的原油可能来自这两个国家。美国游说团体“反对伊朗拥有核武器联盟”说，这两艘油轮分别运载大约100万桶原油。

伊朗27日扣留希腊油轮前，隶属于伊朗最高国家安全委员会的伊朗光明通讯社曾警告希腊，伊朗将针对后者协助美国扣留伊朗原油的举动采取“惩罚性行动”。

希腊当局4月在希腊海域扣留一艘装载伊朗原油的油轮。这艘油轮悬挂伊朗国旗，由俄罗斯企业运营，据信该油轮原计划驶往土耳其，载有大约11.5万吨原油。目前该油轮仍停留在希腊海域，不确定其遭扣留是因为违反针对俄罗斯的制裁还是针对伊朗的制裁。

今年2月，包括这艘油轮在内的5艘俄罗斯船只因为关联美方

制裁对象俄罗斯工业通讯银行而遭到制裁，运营油轮的俄罗斯企业本月8日遭到美方制裁。本月25日，美国政府宣布制裁所谓与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关的“石油走私”网络。

### 伊朗希腊互斥对方是“海盗”

法新社25日援引希腊港口警方的话报道，应美国司法部门要求，希腊将把被扣油轮上的石油移交美国。伊朗外交部随即向希腊表达强烈抗议。伊朗港口与海事组织说，油轮因天气和技术问题向希腊港口寻求帮助时遭扣留，扣押船上货物是“典型的海盗行为”。多名消息人士26日告诉媒体，该油轮上的货物已经被转移至另一艘由希腊企业运营的船只，将驶往美国。

希腊外交部27日同样指责伊朗扣船是“海盗行为”。希腊外交部说，一艘希腊油轮在驶至距离伊朗海岸22海里的公海时，一架伊朗的直升机降落在油轮上，而后控制了船员。另一艘希腊油轮当天遭遇类似情况。希腊外交部向伊朗驻希腊大使致函，措辞严厉，呼吁伊朗立即放船放人，否则会对两国关系以及伊朗与欧盟关系造成“严重负面后果”。

伊朗外交部27日召见瑞士驻伊朗大使，经由瑞士方面抗议美国方面“没收”一艘油轮上装载的伊朗原油。伊朗与美国在1979年伊朗伊斯兰革命后断绝外交关系，双方在对方首都互设利益代表处，分别位于华盛顿的巴基斯坦大使馆和伊朗首都德黑兰的瑞士大使馆。

伊朗外交部发言人哈提卜扎德28日在社交媒体“推特”上说：

“我们的关系不应被极度短视的错误判断所阻碍，包括按照第三方命令拦路抢劫。”伊朗光明通讯社28日发文警告：“面对利益受到威胁，伊朗不会被动应对。美国及其随从如果想测试伊朗的意愿，将犯战略错误，为此付出沉重代价。”

美国政府2018年退出伊核协议后，海湾发生多起油轮或货船遭扣或遇袭事件。美国总统拜登2021年上台后，就重返伊核协议展开谈判。包括伊朗在内的相关方过去一年多在奥地利首都维也纳举行八轮谈判，美国间接参与谈判，但今年4月后谈判陷入僵局。

欧盟官员本月13日说，谈判已经重新启动。伊朗方面16日就谈判提出特别倡议和建议，称如果美国做出回应，伊核协议相关方可以返回维也纳以达成协议。综合新华社消息

# 报警求救无果，女孩装死躲过一劫

## 美国德州小学枪击案现场警察不作为遭调查

震惊全美的得克萨斯州罗布小学枪击案已过去多日。当地时间28日，在枪击案发生地德州尤瓦尔迪市，居民们在市中心悼念21名逝者。随着幸存者发声，更多案件细节披露，民众心情由悲转怒，案件调查重点也转向警方当时的不作为：枪手被击毙前47分钟时间里，被困教室的孩子至少8次拨打电话报警求救。



5月28日，在美国尤瓦尔迪市发生枪击事件的小学外，一名警官走过临时搭建的哀悼纪念场所。 新华/法新

### 小城弥漫悲伤气息

尤瓦尔迪市大约有1.6万居民。枪击案发生后，市区一个喷泉池周边竖起21个十字架，池边摆满鲜花、气球和毛绒玩具，孩子们在路边用粉笔写下给逝者的话。据媒体报道，枪击案中死去的19名学生大多为10岁，两名女教师40多岁。当地的商店橱窗、草坪可见“坚强，尤瓦尔迪”的标语。

尤瓦尔迪市支持拥枪的风气盛行。18岁嫌疑人拉莫斯使用的AR-15半自动步枪即在当地一家枪店购得。枪击案发生后，该枪店暂时关闭，以示悼念死者。两名遇难儿童家长向媒体发问：“他们怎么能够卖这种枪给一个18岁的孩子呢？”其中一人呼吁，对购枪者做更多背景审查。

尤瓦尔迪市经济不发达，当地人曾以种植蔬菜、玉米为生，随着机械化耕作取代许多农业就业岗位，建筑材料企业成为当地较受欢迎的雇主。在枪击案发生地罗布小学附近，可以看到公鸡在坑坑洼洼的人行道上踱步。在24日那场悲剧发生之前，偶尔发生的交通事故在当地算得上是大案了。

尤瓦尔迪市距离美墨边界80多公里，当地驻有一个边防巡逻队，负责管理一个高速公路检查站、监控货运列车。24日，正是一名边防巡逻队特警将枪手击毙。

枪击案发生后，警方给出的信息前后不一致，甚至互相矛盾。人们关注多个焦点，比如警方为何第一时间不行动；如果迅速行动，一些孩子是否可以避免被枪击的命运；谁该为此负责。因此，要求对警方的不作为展开独立调查的呼声越来越高。

### 令人愤怒的时间表

得州公共安全部主管麦克劳当地时间27日就枪击案过程出一份时间表：

——24日11时33分，枪手拉莫斯闯入罗布小学，两名驻校警察被子弹擦伤后急忙隐蔽。

——12时03分，教室里有打出第一个报警电话，当时已有19名警察集结在教室外的走廊。

——12时16分，一名女生打电话告诉警方，教室里有“8至9名”学生还活着。

——12时21分，警方在接到的又一个报警电话中听到三声枪响。

——12时43分，那名女生再次打电话恳求：“请现在就派警察来。”

——12时47分，那名女生第三次拨打求救电话。

——12时50分，警察和边防巡逻队人员用一名学校员工的钥匙开门进入教室，随后击毙拉莫斯。

麦克劳说，从12时03分至12时50分，被困教室的孩子至少8次拨打电话报警求救。他表示，暂不清楚事发教室外的警察对这些报警电话是否知情。

按麦克劳的说法，负责该学区的警官阿雷东多现场指挥时认为枪手被堵在一间教室内，不会伤及校内其他地方的师生，要求所有执

法人员等待支援。“事后看来，这是错误的决定”。他承认，按照执法部门规章，警察应及时应对枪手袭击，不能一味等待支援。

据媒体报道，其他执法机构人员曾请求进入教室救人，但阿雷东多没批准。一名执法人员说：“如果执法部门立刻行动，一些孩子有可能得救，而不是因失血过多而死亡。这令人心碎。”医疗专家介绍，中弹者最好在60分钟内被送去急救，这也被称为救治枪伤患者的“黄金一小时”。

麦克劳还透露，被困那间教室的大多是9岁、10岁的学生，其中一些人活了下来，包括至少两名拨打报警电话的孩子。11岁的幸存者塞

里略告诉美国有线电视新闻网，她和一个朋友用死去老师的手机拨打911报警电话，她把同学的血涂抹在自己身上，假装死亡，经过漫长的等待，才盼来了警察。

### 拜登将赴当地慰问

得州州长阿博特曾在新闻发布会上称赞当地警察勇敢地拯救生命。他27日说，对于警方当时的表现，自己受到了误导，“非常生气”，承诺将调查事件经过。美国约翰·杰伊刑事司法学院教授哈伯费尔德说，针对出警警察有没有依照警方政策、程序和培训内容行事，将会有严密调查。

美国警察在这次枪击事件中迟迟不行动，引发民众尤其是家长强烈不满。现场视频显示，当时不少家长聚集在校门外，催促警察冲进教学楼救人。“他们说他们冲进去了，”遇害儿童的家长卡萨雷斯说，“但我们没有看到。”

卡萨雷斯失去了上四年级的女儿杰克琳。他听说学校发生枪击事件后马上赶到，看到警察依旧在教学楼外集结，感到十分失望。他向其他几名路人提议自行救人：“我们冲进去吧，因为警察该干的事都没有干。”

此次枪击事件造成19名儿童和2名教师丧生，是美国历史上最致命的校园枪击案之一。继17日前往纽约州布法罗市慰问枪击案发生地居民后，美国总统拜登当地时间29日将前往尤瓦尔迪。

综合新华社消息



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑：赵恩霖 美编：继红 组版：刘燕